

# 烟台市慈善总会20年募集善款15亿元

## 救助困难群众77.9万余名

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李斐 摄影报道)冬日港城,暖意融融。2026年1月6日上午,“爱的火焰——烟台市慈善总会成立20周年纪念活动”在凤凰胶东剧院温情启幕。山东省慈善总会、烟台市市直部门、爱心企业及个人代表、慈善义工代表等800余人齐聚现场,共同回望二十年慈善征程,共话未来大爱蓝图。活动通过现场演出与线上直播同步进行,引发社会各界广泛关注。

整场活动以“爱的萌芽”“爱的温暖”“爱的希望”“爱的未来”四个篇章徐徐展开,通过歌舞表演、情景讲述、人物访谈、宣传片展播等多种形式,生动再现了烟台市慈善总会二十载的发展历程。从2005年创始之初的蹒跚探路,到如今汇聚全城爱心的磅礴力量;从零散的善款捐助,到15.03亿元善款善物的募集;从单一救助项目,到23个精品项目惠及民生。烟台市慈善总会已成为庇荫77.9万余名困难群众的坚实依靠,慈善理念也深深融入城市血脉。

烟台市慈善总会对山东烟台烟草有限公司等20家“爱心慈善捐赠表现突出单位”,对孙伟杰等10名“爱心慈善捐赠表现



突出个人”、对烟台经济技术开发区春晖志愿服务中心等20个“慈善服务表现突出义工组织”、对张玉洁等20名“慈善服务表现

突出义工”予以通报表扬。正式发布烟台慈善专属吉祥物“烟小善”,以萌趣形象传递慈善温暖。老中青三代慈善义工代表的

2025年,烟台个人慈善基金创新高,慈善救助更精准,慈善氛围更浓厚——

## 公益慈善,温暖人心

YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道

2025年6月19日,一场充满大爱的仪式在烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司总部举行。杰瑞董事局主席孙伟杰及杰瑞创始人王坤晓、刘贞峰捐款500万元,在市慈善总会正式设立慈善基金,刷新了烟台个人冠名慈善公益基金的最高纪录。

“我们期望它能融入烟台这座爱心城市的温暖长河中,为更多身处困境的人点亮前行的希望之灯。”孙伟杰的一番话,为烟台这座慈善之城更增添了一份温暖。

回望2025,这一年各类慈善基金数量稳步增长,慈善救助更精准,慈善氛围更浓厚,慈善“人人可为”观念深入人心。

### 社区慈善基金超500只

2025年,烟台慈善救助从“广覆盖”到“精准滴灌”转变,亮点颇多。

“情系学子”助学项目捐助对象扩展至大专生,受助学生数量翻了一倍;“肾友中心”项目定点医院增至20家,帮扶范围由低保扩大至特困家庭;“慈善+”领域再拓展,社会组织关爱服务困境儿童项目达到15个……这些慈善领域救助的诸多变化正是慈善托举民生的真实写照。

2025年,烟台大力推动慈善资源向基层延伸、向社区下沉。通过与多部门联动,支持街道、社区设立社区慈善基金,帮助解决居民身边“小急难”问题。目前,全市已设立社区慈善基金507只,募集资金突破3000万元,已实施纾困扶弱、便民利民等小微项目787个,受益群众30.8万人次。这些“小基金”在社区治理中发挥了“大作用”,让慈善在基层扎根,同时也让



居民感受到“家门口的温暖”。

2025年也是烟台慈善总会成立20周年。多年来,市慈善总会围绕扶危济困、助医助学等重点民生领域实施“爱心救助”“肾友中心”“温暖烟台”等23个核心项目,累计发放善款物资14.15亿元,救助困难群众77.9万余名,精准对接不同困难群体的帮扶需求,谱写了一首“爱在烟台”的赞歌。

### 慈善“人人可为”深入人心

在烟台的大街上,一辆辆标有“慈善号”的公交车缓缓驶过,承载着爱心也传递着温暖。

2025年,烟台启用城市公交“慈善号”,让公交车从简单的交通工具转变为“流动的慈善宣传站”,公交“慈善号”穿梭于烟台的山海街巷与社区商圈,不断提升市民对慈善事业的认知度与参与度,让善意在日常出行中得到传递,为烟台公益慈善城市建设注入新活力。

### 打造阳光透明慈善

2025年11月13日,烟台市慈善总会第十六届“社会公开周”正式开启,社会各界可查阅2024年度市慈善总会捐赠台账、救助档案、物资发放明细等各类资料,亮出“明白账”。

保证每一笔善款都看得见、管得住、用得好,是烟台致力于打造透明、高效“阳光慈善”的初心与使命。2025年,烟台市民政局联合行政审批、财政、公安等11个部门,共同出台《烟台市慈善领域综合监

播、捐赠、体验、服务五大功能于一体的慈善文化馆。

此外,烟台持续拓展慈善空间的覆盖面,已初步形成以“一馆(慈善文化馆)、一街(向善街)、一公园(市文化中心广场慈善公园)”为代表的慈善空间30多处。同时,创新与福彩销售渠道深度融合,打造112家“公益慈善主题店”和152个“公益慈善驿站”,慈善文化正以多样化、特色化的形态,融入城市空间。

码”,为每个慈善组织开通“信用身份证”。2025年度,全市有A级慈善组织12个,B级56个,C级4个。此外,烟台正在探索建立系统的慈善组织评估制度,通过对慈善组织进行定期“全面体检”,推动其不断提升内部治理和规范化发展水平。



2025回望记

现场访谈,更让观众感受到慈善精神代代相传的力量。

慈善是世间最温暖的约定,大爱是港城最动人的底色。二十载砥砺前行,烟台市慈善总会在上级领导的悉心指引与社会各界的鼎力支持下,深耕慈善沃土、勇担民生使命,收获了累累硕果——先后荣获“中华慈善先进机构奖”“全国微笑列车慈善项目突出贡献组织奖”,总会办公室获评“山东省省级文明单位”“山东省慈善奖”“全省慈善工作先进单位”。

这些荣誉的背后,离不开每一份滚烫的善意,也离不开港城8万余名慈善义工的无私坚守。他们组建35个管理中心、158个工作站,用“帮助别人,快乐自己”的信念,累计奉献超1800万小时志愿服务。活动在全场大合唱《我和我的祖国》的激昂旋律中落下帷幕。歌声里,饱含着港城人对慈善事业的赤诚与坚守。站在新的起点,烟台市慈善总会将继续秉持“依靠社会办慈善,办好慈善为社会”的初心,凝聚更多微光,汇成照亮困境的火炬,为建设“品重烟台·慈善之城”贡献更大力量。

### 80个项目6510套房源供市民“以旧换新”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者昨天从烟台市住房和城乡建设局获悉,自今年住房“以旧换新”活动启动以来,市场反响热烈,参与热度持续攀升。目前,全市已有73家房地产开发企业通过烟台市住房“以旧换新”平台上传80个项目、6510套优质房源,其中包含45个高品质住宅项目,覆盖“收旧换新”“卖旧买新”“群团购”“多代多孩”等多种参与模式。

全市所有可售项目均已纳入“卖旧买新”活动范畴,可为市民置换新居提供更丰富的房源选择。同时,房源数据将持续动态更新。有意参与活动的市民,可关注“烟台住建”公众号“以旧换新”板块并积极参与活动。

作为市民换房的首选,本次参与活动的高品质住宅格外引人瞩目。截至7日,莱山区蓝天·博识雅苑参加“收旧换新”和“卖旧买新”的房源共218套。正大青特·尚誉府参加“收旧换新”“卖旧买新”“群团购”和“多代多孩”的房源共47套房。坤城·长安映月参加“收旧换新”和“卖旧买新”的房源共87套。黄渤海新区瑞东·瑞园参加“收旧换新”“卖旧买新”“群团购”和“多代多孩”的房源共155套。高新区飞龙绿城·颐和海岸参加“卖旧买新”“群团购”和“多代多孩”的房源共86套。

